



奋进新征程 建功新时代

——伟大变革

我市多举措助推民营经济发展驶入「快车道」

上半年我市货物贸易进出口总值198.4亿元

本报讯(全媒体记者李文刚 通讯员樊承斌)近日,2021年度全省发展民营经济考核结果公布,我市位列第三,获全省通报表扬。一直以来,我市以推动民营经济高质量发展为主线,助推全市民营企业发展驶入“快车道”。

政策扶企。出台《关于进一步激发民营企业创业热情成就企业家创新创业创造推进民营经济高质量发展的实施细则》等系列文件,加强政策扶持引导,提升民营经济发展质效。积极完成省、市政策申报兑现资金拨付工作,今年以来,共争取各类政策奖补项目101个,资金1.09亿元。

金融惠企。建立政银企交流合作长效机制,开展“十行千万企”中小企业融资专项行动。扶持企业上市,2021年,我市新增5家上市企业,占全省新增数22%。截至目前,我市境内外上市企业达14家,居全省前列,A股上市企业在全省率先实现县域全覆盖。

安商护企。成立市总商会人民调解委员会、市工商联法律援助中心,建立保护民营企业合法权益联席会议机制,服务和保障民营经济健康发展。在全省率先出台首部优化营商环境地方性法规《滁州市优化营商环境条例》,从法治层面为各类市场主体活动提供护航。

服务助企。印发《滁州市企业诉求“一口”收办、闭环管理工作机制》,率先实行“企业吹哨,部门报到”服务企业机制。今年上半年,已累计收集企业诉求10968件,办结10964件;累计开展要素对接活动704场次,助企融资88.4亿元、招工7.3万人次。

本报讯 据海关统计,2022年上半年,我市货物贸易进出口198.4亿元人民币,位列全省第5,比去年同期(下同)增长13.6%。其中,出口160.5亿元,增长15.4%;出口值位列全省第3;进口37.9亿元,增长6.5%。

上半年我市民营企业进出口156.8亿元,增长9.1%,占滁州市进出口总值的79%;外商投资企业进出口41.2亿元,增长33.4%;国有企业进出口0.4亿元,增长215.7%。我市对东盟(不含美国)、美国、东盟分别进出口39.9亿元、31.3亿元、28.1亿元,分别增长66.5%、21.1%和2.9%。我市出口商品中,机电产品出口98.7亿元,增长7.9%,占滁州市出口总值的61.5%,主要为液晶显示屏、电子元件、家用电器等;出口劳动密集型产品21.1亿元,增长19%,占13.2%,主要为纺织服装、塑料制品等。

据滁州海关相关负责人介绍,今年上半年,在内外多重不利因素的共同冲击下,我市外贸运行依然保持稳中有进的运行态势,总体呈现出外贸经营主体活力强、主要贸易伙伴增速快、“滁州制造”品牌亮的特点。下半年,滁州海关将继续深入贯彻党中央、国务院决策部署,积极落实海关总署稳外贸增长的系列举措,深化全国通关一体化、“提前申报”“两步申报”等通关模式综合应用,积极开展“四走进”“合畅2022”等专项行动,持续发力优化外贸营商环境,全力保障我市外贸稳步增长。

(王永阳)

定远工业技术改造投资快速增长

本报讯 今年以来,定远县紧紧围绕“工业强县”发展战略,鼓励引导企业加大技术改造和技术创新,促进传统产业转型升级,全力以赴加快推进技改项目建设,进一步增强了全县工业经济发展动力和活力。上半年全县累计完成技改投资9.8亿元,增幅21.6%,居全市第3名。

坚持目标导向,突出抓好工作调度督导。加强工作协调配合,紧盯全年技改投资目标,完善技改项目序时进度表,采取“挂图作战+一线督导”的方法,持续对重点技改项目开展现场督察。上半年累计走访调研项目现场20余次,确保技改工作稳步推进。

坚持问题导向,突出抓好项目帮扶服务。完善项目协作工作机制,充分发挥帮扶工作的作用,深入项目现场,因企施策,千方百计帮助企业破解融资、土地、备案等各类难题,推进项目尽快竣工投产达产。上半年东宇新材料、泉盛二期、力澳新材料等一批项目陆续建成投产。

坚持政策导向,突出抓好新旧动能转换。深入研究上级关于加快高质量发展和技改等方面的政策措施,重点培育推荐一批技术含量高、实施效益好的重点技改项目,申报争取上级资金扶持,坚定企业开展技改的信心和决心。截至目前,全县共有22个项目被列入全省2022年工业转型升级高质量发展项目投资导向计划,有力拉动了新旧动能转换。

坚持结果导向,突出抓好技改项目入库。持续对乡镇、园区实施的工业项目进行细致摸排,确保技改项目“颗粒归仓”。上半年新增技改入库项目12个,全县累计在库技改项目达21个,为全年工业技改投资增长夯实了基础。

(吴春晨)



篮下争霸点燃夏日激情

7月30日,滁州市“亭城文旅杯”第二届篮球邀请赛决赛现场,日报广电代表队对战市教体局代表队,最终市教体局代表队获得冠军,日报广电代表队获得亚军。此次篮球赛共有来自市直和企事业单位16支代表队参赛,经过一个多月的激烈角逐当日圆满落幕。

全媒体记者计成军摄

皖美省运 亭好滁州

高校部武术比赛圆满落幕

本报讯(全媒体记者刘晨)7月29日,省第十五届运动会高校部武术比赛结束全部项目,在滁州国际手球馆圆满落幕。

舒展的长拳、和缓的太极、飘逸的剑术、恢宏的棍术……比赛中,来自全省50所高校的运动员们轮番上场,各展“绝技”,展示了中华武术的精彩魅力。最终,合肥工业大学李良辰等54人获个人自选项目金牌,安徽师范大学孙国富、戎天琦、陆永龙等18人获对练项目金牌,阜阳师范大学等3所高校获集体项目金牌。大赛还评选出43个“体育道德风尚奖”代表队、50名“体育风尚奖”运动员。

10天620场 高校部网球天长完赛

本报讯(通讯员丁兆安 全媒体记者刘晨)7月27日上午,随着乙组女子单打比赛结束,安徽省第十五届运动会高校部网球赛在天长市网球中心圆满落幕,6个团体冠军、15枚单项金牌各归其主。

大赛分甲、乙、丙三个组别,设男女团体、男女单打、男女双打、混合双打共21个项目,是历年全省大学生网球赛中组别最多、项目最多的一届,来自省内26所本科院校、17所专科院校的327名运动员参加。

在长达10天的赛程中,共进行620场比赛,场次堪称密集。为做好服务保障,当地共调动运行保障人员近200人,赛会志愿者近100人,各类保障车辆10余辆,提供赛场医疗救治60人次,气象预报10期次。同时,全体涉赛人员每24小时进行一次核酸检测,全面守好比赛期间防疫安全底线。

记者了解到,省十五运青少部网球赛也将在天长举办。当地负责人表示,将坚持“疫情防控优先、赛事安全底线、厉行节俭办赛”原则,为体育健儿提供一个展现风采、绽放梦想的舞台,为安徽“体育强省”建设贡献力量。



走进亭城看省运

7月28日,滁州国际手球馆,媒体记者在集中采访参加省十五运高校部武术比赛的运动员。

目前,省第十五届运动会各项赛事正在我市各大场馆和场地紧张激烈进行。7月28日至29日,来自中央驻皖媒体、长三角主流媒体、省直媒体、网络媒体的近40名记者齐聚滁州,进行“走进亭城看省运”集中采访活动,采访团走进滁州奥体中心、滁州国际手球馆、明光体育馆等多个场所,围绕十五运场馆建设、疫情防控、后勤保障、全民健身等多方面进行全方位的采访报道。

全媒体记者计成军摄

盛开在军营里的“拥军花”

全媒体记者王晗笑 通讯员袁松树 杨海木

在明光市“双拥”百花园里,军民情意绵绵,谱写了一段段鱼水情深的佳话。

高温下的拥军情

7月以来,持续高温袭击江淮大地,室外气温高达39度以上。驻训明光某部官兵冒着高温开展军事训练,少数战士不同程度中暑。明光市政府、市人武部等部门为确保中暑战士生命安全,立即将他们送往明光市人民医院、市中医院、三界卫生院进行救治,并由市领导率队,带着一束束鲜花和水果,看望和慰问中暑子弟兵,向他们一一献上鲜花,祝福他们早日康复,重返部队,为国防和军队建设贡献力量。

免费体检退伍兵

不久前,明光市驻军73658部队将“心系部队解难题,携手共建鱼水深情”“热心拥军解难

题,真心服务暖兵心”两面锦旗分别送到明光市退役军人事务局和市中医院。

原来,前不久,该部队有百名士兵即将面临退伍,退伍前到部队所属医院进行健康体检。为减少新冠疫情传播风险,士兵需在驻地医院体检。市双拥办立即协调市中医院全力支援,该医院立即制定体检方案,派出专业医护人员,为士兵免费进行B超、胸部DR、血常规、心电图等项目体检,并根据士兵个人身体情况和各项检查结果,给予健康指导,以实际行动拥军,营造了一束束“军爱民、民拥军,军民团结一家亲”的浓厚氛围。

助兵接种寄深情

5月28日,三界驻军某部政治工作部向明光市退役军人事务局发出一份公函,请求医务工作者为官兵接种新冠疫苗。

6月1日,该市疾控中心挑选了13名拥有丰富接种经验的专业医务工作者,带着一台冷链车,深入73658部队,为410名官兵接种新冠疫苗。在接种现场,医护人员手持注射器,为卷起衣袖的“兵哥哥”一丝不苟地注射疫苗,用贴心服务打动了前来接种疫苗的官兵们。疾控中心专业医师孙颖深有感触地说:“为子弟兵注射疫苗,是我们‘白衣战士’义不容辞的责任,更是一名医务工作者助力全社会战胜新冠疫情应尽的义务”。

送法拥军鱼水情

“八一”建军节前夕,明光市组织司法局、退役军人事务局律师和普法志愿者走进驻地军营,开展“军旅生活,民法典相伴”普法拥军活动。在军营领导安排下,给正在部队服役的几名女兵开展了一场别开生面的《民法典》宣传。法律援助工作者牛勇运用《民法典》中的相关条款,为女兵在军旅生活中遇到的问题答疑解惑,教授她们如何运用《民法典》中相关知识,保护自己的合法权益。女兵们纷纷表示,送法进军营活动贴近生活,贴近实际,今后一定认真学习民法典和其他法律知识,做到尊法、学法、守法。

南谯税务为退役军人宣传税收优惠政策

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员李天宁)“我是2006年退伍的,2013年开始创业,一路走来诸多不易,今天听了你们关于税收优惠政策的讲解,提振了我坚持下去的信心。”青绿园林机械经营部陈星向南谯区税务局工作人员表达了自己的喜悦之情。

为进一步做好退役军人就业创业服务保障工作,积极引导退役军人自主创业,鼓励优质企业吸纳退役军人就业,7月27日,南谯区税务局在“八一”建军节来临之际,开展退役军人税收

优惠政策宣传辅导活动,把“税法小课堂”搬到了纳税人的家门口,推动拥军优属政策精准落地。“我们公司招录了近10名退役士兵,他们能吃苦又上进,组织纪律性很强。按照政策每人每年可以抵减9000元,在疫情背景下,一年下来能为我们缓解一部分的资金压力。”金鹏装配式建筑有限公司人事部门工作人员介绍道。

“军装在身,他们是保家卫国的人民子弟兵;脱下戎装,他们是各行各业的排头兵。他们在奋斗,税务部门在服务。此次开展退役军人

就业创业税收优惠政策宣传辅导活动是落实新的组合式税费支持政策、优化税收营商环境的重要举措之一。”南谯区税务局负责人陆乃新说,“下一步,我们将持续开展‘便民办税春风行动’,及时把税费优惠政策送到千家万户,确保政策直达市场主体,为全市经济社会发展贡献更多税务力量。”



为鼓励动员更多热心人士参与、支持特奥运动,帮助更多的智力残疾人参加特奥运动。7月28日上午,定远县残联牵头联合县妇联、定城镇,在华东残疾人康复中心内开展了以“参与特奥,促进健康”为主题的特奥日活动。志愿者们给孩子宣传了防溺水知识。智慧比赛中,康复机构和定城镇邀请来的孩子们玩起了两人三足、套圈、拔河、障碍赛和集体游戏,家长和孩子们参与热情高,融合活动气氛热烈。活动提升了特奥运动的知晓度,营造了关爱残疾人群众和大力发展特奥事业的良好社会氛围。

(郭奕杰 胡杨)

为了培养孩子的动手能力,丰富暑假课余时间,日前,南谯区阳明社区“阳明少年 明礼向善”志愿服务队组织辖区未成年人开展“魔法小世界 玩转大智慧”趣味魔法教学主题活动。活动中,志愿者介绍了魔法的起源、种类和组成等,为同学们演示操作魔法基本手法和口诀,展示了“快速还原魔方”的操作。此次活动旨在让同学们在体验魔法带来乐趣的同时,也锻炼了空间想象力和逻辑思维能力,达到了动手动脑、愉悦身心的目的。

(全基莉 全媒体记者李邦军)

7月26日,滁州五中与驻滁某部队开展军民共建座谈会。滁州五中党总支负责人说,由于疫情影响,许多双拥共建活动的开展受到了限制,尽管如此,“军爱民,民拥军”的传统在双方依然得到继承和发扬。驻滁某部队相关负责人介绍了近期部队军营的训练、学习、生活情况,并表示希望今后邀请营中的师生走进军营,亲身感受部队官兵的军营生活,培养学生的爱国情怀。

(周晓红 孟凡宝)

为进一步宣传精神的力量,切实做好青少年思想工作,弘扬社会主义核心价值观。7月21日下午,南谯区腰铺镇梅铺社区开展“精神的力量”主题宣讲活动。

活动中,工作人员讲述了北京冬奥精神,带领大家学习雷锋精神。活动中,孩子们积极发言,讲述了他们身边榜样的力量,并表示将汲取榜样力量,争做新时代好少年。(周正 张晨铭 全媒体记者郑成雷)

新闻集锦